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Pôdohospodárska platobná agentúra  
ako poskytovateľ nenávratného finančného príspevku z 
Programu rozvoja vidieka SR 2014 - 2022


vyhlasuje



výzvu č. 3 na výber odborných hodnotiteľov žiadostí o nenávratný finančný príspevok 
pre:

Program		Program rozvoja vidieka SR 2014 - 2022
Opatrenie	4 – Investície do hmotného majetku
podopatrenie	4.3 – Podpora na investície do infraštruktúry súvisiacej s vývojom, modernizáciou alebo a prispôsobením poľnohospodárstva a lesného hospodárstva, časť D: Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení





	Dátum vyhlásenia výzvy: 
	23. 1. 2023
	Dátum uzavretia výzvy:
	otvorená





1 Základné informácie
Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej „PPA“) ako poskytovateľ vyhlasuje túto výzvu na výber odborných hodnotiteľov žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej „výzva“) v rámci Programu rozvoja vidieka SR 2014 - 2022 (ďalej „PRV SR 2014 – 2022) pre opatrenie č. 4 – Investície do hmotného majetku, podopatrenie 4.3 – Podpora na investície do infraštruktúry súvisiacej s vývojom, modernizáciou alebo a prispôsobením poľnohospodárstva a lesného hospodárstva, časť D: Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení
Cieľom výzvy je výber vhodných odborných hodnotiteľov pre proces odborného hodnotenia predložených žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci PRV SR 2014 – 2022. Záujemcovia, ktorí splnia požadované kritéria budú zaradení do databázy odborných hodnotiteľov. Vytvorená databáza odborných hodnotiteľov predstavuje nástroj pre posudzovanie predložených projektov založený na odbornosti. Každý projekt bude hodnotiť dvojica odborných hodnotiteľov, ktorí budú vybraný na hodnotenie projektu losovaním, ktoré sa bude realizovať pred začiatkom fázy odborného hodnotenia. 
Odborní hodnotitelia budú evidovaní v databáze počas realizácie programového obdobia 2014 – 2022. Odborný hodnotiteľ sa môže na základe žiadosti vzdať tejto funkcie a rovnako aj PPA si vyhradzuje právo ukončiť spoluprácu s odborným hodnotiteľom v prípade nedostatočného plnenia jeho povinností a/alebo v prípade zistenia skutočností, či okolností, ktoré by mohli spochybniť jeho nezávislosť, nestrannosť a/alebo dôveryhodnosť. 
Odborní hodnotitelia budú svoju činnosť v rámci výkonu odborného hodnotenia vykonávať na základe dohody s PPA, ktorá nezakladá poskytovateľovi povinnosť služby experta využiť. PPA uzatvára dohody priamo s odborným hodnotiteľom (nie s právnickou osobou).  
Odmena za výkon odborného hodnotenia predložených žiadostí o nenávratný finančný príspevok predstavuje 150 EUR (hrubá mzda) za hodnotenie jednej žiadosti na jedného odborného hodnotiteľa.  

2 Účel odborného hodnotenia
Úlohou odborného hodnotiteľa v rámci výzvy č. 60/PRV/2022 zameranej na vybudovanie spoločných zariadení a opatrení je poskytnutie odborného stanoviska k predloženej ŽoNFP v určenom rozsahu. Odborný hodnotiteľ sa zameria na  bodovacie kritériá č. 8 a 9, pričom k týmto bola vypracovaná „Metodika pre posúdenie zvýšenia vodozádržnej kapacity krajiny a výsadby nelesnej drevinovej vegetácie na riešených plochách Spoločných zariadení a opatrení komplexných pozemkových úprav“, ktorá je prílohou výzvy č. 60/PRV/2022, s ktorou sa odborný hodnotiteľ musí oboznámiť a v súlade s touto pripraviť odborný posudok.
Výzva č. 60/PRV/2022  sa zameriava na podporu spoločných zariadení a opatrení, ktorými sa zabezpečí nové funkčné usporiadanie krajiny z vodohospodárskeho, protierózneho a ekologického hľadiska.
Medzi oprávnené výdavky patria:  infraštruktúra (poľné a lesné cesty), protierózne opatrenia (znižovanie vodnej a veternej erózie), protipovodňové opatrenia (zadržiavanie vody v území a ochranu pre povodňami), vodohospodárske opatrenia (úpravy vodných tokov a výstavba vodohospodárskych zariadení a opatrení), ekologické opatrenia (výsadba zelene), ktoré budú zrealizované a skolaudované. 
V zmysle platnej legislatívy (§12 ods. 4 zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách) spoločné zariadenia a opatrenia, ktoré slúžia vlastníkom pozemkov v obvode pozemkových úprav, sú:
· Cestné komunikácie slúžiace na sprístupnenie pozemkov a súvisiace stavby – hlavné, vedľajšie a pomocné poľné cesty vrátane súvisiacich stavebných objektov zahŕňajúce pozdĺžne a priečne odvodnenie komunikácie a ďalšie, vrátane prvkov na zachytenie, zdržanie a vsiaknutie zachytených dažďových vôd z ciest
· Protierózne opatrenia slúžiace na ochranu pôdy pred veternou eróziou a vodnou eróziou a súvisiace stavby – ochranné zalesňovanie, ochranné zatrávňovanie, vetrolamy, sedimentačný pás, vsakovací pás, zatieňovací lesný pás, zatrávnená údolnica, záchytná protierózna priekopa, zberná protierózna priekopa, zvodná protierózna priekopa, vsakovacia protierózna priekopa, kombinovaná protierózna priekopa, stupňovitá terasa, terasový stupeň, priehlbinová protierózna terasa (prieľah, prieloh), hrádzková protierózna terasa, prehrádzka, hradenie strží a údolníc, protierózny stupeň (medza), protierózna nádrž, prenosná zábrana, veterná zábrana (prekážka), snehový mostík (lavínové zábrany), vsakovacie a kalové jamy a ďalšie.
· Opatrenia na ochranu životného prostredia, ktoré spočívajú hlavne vo vytvorení ekologickej stability a podmienok biodiverzity krajiny – biocentrum, biokoridor, mokraď, remízka, stromoradie, sprievodná zeleň pozdĺž komunikácie, brehový porast vodného toku a ďalšie.
·  Vodohospodárske opatrenia, ktoré zabezpečujú krajinu pred prívalovými vodami a podmáčaním a zabezpečujú zdroj vody na krytie vlahového deficitu – závlahová stavba, ochranná stavba na ochranu územia pred povodňami, vodná nádrž (aj viacúčelová), ochranná nádrž, bočná suchá ochranná nádrž (polder), suchá ochranná nádrž, úprava a revitalizácia vodného toku, protipovodňová hrádza, zahrádzanie bystrín, hradenie strží a údolníc s vytvorením malých vodných plôch, zasakávací a zavodňovací pás po vrstevnici, odvodňovací kanál adaptovaný na zadržiavanie a zdržiavanie dažďových vôd a spodných vôd, a ďalšie.
· Ďalšie spoločné zariadenia a opatrenia – súvisiace najmä s ochranou povrchových vôd, rekultiváciou poľnohospodárskej pôdy a ďalšie. 

3 [bookmark: _Oprávnené_náklady_pre][bookmark: _Neoprávnené_náklady]Kritériá pre zaradenie žiadateľov do zoznamu odborných hodnotiteľov
Od odborného hodnotiteľa sa očakáva, že bude  disponovať dostatočnou praxou v oblastiach pozemkových úprav, priestorového plánovania, krajinného plánovania a spracovania dokumentácie ochrany prírody a krajiny. 
Záujemca by mal disponovať vysokou mierou objektivity, čestnosti a diskrétnosti. Je povinný rešpektovať dôvernosť informácií a dokumentov, ku ktorým bude mať prístup.
Všeobecné kritériá pre výber odborného hodnotiteľa: 
1. ovládanie slovenského alebo českého jazyka na úrovni minimálne C1 podľa  Spoločného európskeho referenčného rámca pre jazykové znalosti (ak nejde o materinský jazyk)
0. (preukazuje sa podpísaním čestného vyhlásenia)
1. bezúhonnosť a nestrannosť 
1. (preukazuje sa doložením výpisu z registra trestov fyzických osôb alebo poskytnutím údajov potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov prostredníctvom portálu oversi.sk (zamestnanci, ktorí sú povinní v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce /napr. štátny zamestnanci/ výpis z registra trestov nepredkladajú).
1. spôsobilosť na právne úkony 
2. (preukazuje sa podpísaním čestného vyhlásenia)
1. ovládanie práce s PC a znalosť programov balíka Microsoft Office na základnej užívateľskej úrovni (MS Word, MS Excel) 
3. (preukazuje sa podpísaním čestného vyhlásenia)


Odborné kritériá pre výber odborného hodnotiteľa:
1. vysokoškolské vzdelanie II. stupňa v odbore zameranom na pozemkové úpravy, geodéziu a kartografiu, poľnohospodárstvo a krajinárstvo, lesníctvo, hydromeliorácie, krajinnú a záhradnú architektúru, priestorové plánovanie, alebo ochranu a využívanie prírody a krajiny
1. min. 5 ročná odborná prax za posledných 10 rokov v oblasti
0. spracovania projektov pozemkových úprav a projektovania, príp. realizácie spoločných zariadení a opatrení,
0. priestorového plánovania, 
0. krajinného plánovania,
0. spracovania dokumentácie ochrany prírody a krajiny.
Skúsenosti s prípravou a hodnotením projektov sú vítané.

Znalosť programových a strategických dokumentov a riadiacej dokumentácie v danej oblasti:

a) Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2022 časť 8.2.3.3.4 pre podopatrenie 4.3 D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“;
b) Výzva č. 60/PRV/2022;
c) Metodika pre posúdenie zvýšenia vodozádržnej kapacity krajiny a výsadby nelesnej drevinovej vegetácie na riešených plochách Spoločných zariadení a opatrení komplexných pozemkových úprav;
d) Zákon 330/1991 Z. z. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách.

4 Konflikt záujmov
Pre výkon úloh spojených s odborným hodnotením musí vybraný odborný hodnotiteľ preukázať etické správanie a musí rešpektovať dôvernosť informácií a dokumentov, ku ktorým bude mať prístup. Súčasťou dohody podpísanej medzi PPA a odborným hodnotiteľom bude čestné prehlásenie o mlčanlivosti, nestrannosti a nezávislosti preukazujúce, že v čase podania Žiadosti o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov nemá vedomosť o existencii konfliktu záujmov medzi ich prácou a výkonom úloh odborného hodnotiteľa. 
Každý, kto sa zúčastňuje na hodnotení a kto môže byť v potenciálnom konflikte záujmov z dôvodu prepojenia na ktoréhokoľvek žiadateľa a/alebo jeho partnera/partnerov, je povinný o tejto skutočnosti bezodkladne informovať PPA a nezúčastniť sa procesu hodnotenia ŽoNFP, pri ktorej by mohol konflikt záujmu existovať. 
Konflikt záujmov vzniká aj vtedy, ak je ohrozené nestranné a objektívne vykonávanie funkcií hodnotiteľa z dôvodov zainteresovania rodinných príslušníkov, citových alebo ekonomických vzťahov a záujmov so žiadateľom o NFP a/alebo jeho partnerom/partnermi. 
V záujme vylúčenia konfliktu záujmov v priebehu hodnotenia žiadostí o NFP sú všetky zúčastnené osoby zapojené do procesu hodnotenia povinné podpísať Čestné vyhlásenie o nestrannosti, zachovaní dôvernosti informácií a vylúčení konfliktu záujmov v procese posudzovania žiadostí o NFP. 
Povinnosti, ktoré z tohto čestného vyhlásenia vyplývajú, trvajú aj po ukončení ich pracovnoprávneho vzťahu, resp. iného zmluvného vzťahu s PPA. V prípade odborných hodnotiteľov, ktorí vykonávajú odborné hodnotenie na základe zmluvného vzťahu, ktorý nespadá pod Zákonník práce, zákon o štátnej službe, resp. zákon o výkone prác vo verejnom záujme, povinnosti vyplývajúce z čestného vyhlásenia trvajú aj po skončení výkonu odborného hodnotenia a to v zmysle podmienok stanovených v zmluvnom vzťahu odborného hodnotiteľa s PPA.
V prípade ak odborný hodnotiteľ po predložení žiadosti o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov a/alebo po pridelení ŽoNFP na odborné hodnotenie identifikuje konflikt záujmov je povinný o tomto informovať PPA.
Odborným hodnotiteľom nesmie byť osoba, ktorá sa podieľa/ bola zainteresovaná do prípravy, predloženia a/alebo realizácie predkladaných projektov. PPA pred samotným odborným hodnotením preverí konflikt záujmov pri každom odbornom hodnotiteľovi vo vzťahu k akejkoľvek žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“) v rámci výzvy na podopatrenie 4.3 D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“.
Odborný hodnotiteľ ani jeho blízke osoby[footnoteRef:1] nemôžu byť súčasne žiadateľom v rámci výzvy č 60/PRV/2022 na podopatrenie 4.3 D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“. [1:  Blízke osoby: 1. osoby, ktoré sú blízkymi osobami z titulu príbuzenského vzťahu alebo manželského pomeru, t. j. príbuzní v priamom rade (ascendenti a descendenti), teda dieťa - rodič - starý rodič - prastarý rodič, súrodenec (kolaterál) a manžel (bez ohľadu na skutočnosť, či manželia žijú spolu), pričom do tejto kategórie sa automaticky zaraďujú aj príbuzenské vzťahy založené osvojením. 2. osoby, ktoré sú v pomere rodinnom, avšak vzdialenejšom než je uvedené v bode 1 (napr. bratranec - sesternica, nevesta - svokra) alebo obdobnom (napr. druh - družka, manžel - dieťa manželky z predchádzajúceho manželstva).] 

Odborný hodnotiteľ ani jeho blízke osoby1 sa nebudú podieľať na vypracovaní akejkoľvek ŽoNFP v rámci výzvy na podopatrenie 4.3. časť D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“ a ani na realizácii projektu. 

5 Predkladané dokumenty pre zaradenie žiadateľov do zoznamu odborných hodnotiteľov
V prípade záujmu o odborné hodnotenie ŽoNFP v  rámci výzvy na podopatrenie 4.3. časť D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“, záujemcovia predkladajú dokumenty preukazujúce splnenie jednotlivých kritérií:
1. Žiadosť o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov ŽoNFP - príloha č. 1
2. Výpis z registra trestov fyzických osôb alebo poskytnutie údajov potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov prostredníctvom portálu oversi.sk – príloha č. 2
3. Čestné vyhlásenie – príloha č. 3
4. Životopis, preukazujúci schopnosti, zručnosti, znalosti, referencie, odporúčania a požadované skúsenosti uchádzača v súvislosti s kritériami pre výber odborných hodnotiteľov – príloha č. 4
5. Kópia diplomu preukazujúceho vysokoškolské vzdelanie v príslušnej oblasti 


Žiadosť o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov pre odborné hodnotenie výzvy č. 60/PRV/2022 na podopatrenie 4.3. časť D „Vybudovanie spoločných zariadení a opatrení“ môže záujemca predkladať spolu s vyššie uvedenou ostatnou dokumentáciou, odo dňa 23.01.2023 písomne na adresu:
Pôdohospodárska platobná agentúra
Hraničná č. 12
815 26 Bratislava
V ľavom hornom rohu obálky/balíka žiadateľ uvedie číslo výzvy a v pravom dolnom rohu obálky/balíka žiadateľ uvedie nápis „Neotvárať“. 
Výzva na odborných hodnotiteľov je otvorená s predpokladom uzatvorenia do konca roka 2023, resp. do uzatvorenia výzvy č. 60/PRV/2022. O jej uzatvorení  bude PPA informovať v dostatočnom predstihu. 

6 Výber uchádzačov o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov 
Odborní hodnotitelia sú vyberaní na základe ich preukázaných odborných a technických schopností                na plnenie úloh uvedených vo výzve. V predloženej dokumentácii musí záujemca preukázať, že má potrebné zručnosti, dostatočné odborné skúsenosti a znalosti v oblastiach, na ktoré je program zameraný a spĺňa kritéria na výber.
[bookmark: _GoBack]Výzva na výber odborných hodnotiteľov má charakter otvorenej výzvy, t.j. žiadosti o zaradenie sú prijímané priebežne až do jej uzatvorenia. Pre zabezpečenie optimálnych procesov posudzovania kandidátov a ich zaraďovania do databázy sú stanovené termíny na kvartálnej úrovni, ku ktorým budú jednotlivé predložené žiadosti hodnotené. Prvý termín na zber žiadostí o zaradenie je 31.3.2023, pričom posudzovanie a výber odborných hodnotiteľov by mal byť realizovaný v priebehu apríla 2023. Ďalšie termíny na predkladanie žiadostí sú: 30.6.2023, 30.9.2023, 31.12.2023. V prípade, ak bude Žiadosť neúplná, alebo ak bude mať PPA pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v Žiadosti a jej prílohách, PPA vyzve elektronicky prostredníctvom emailu žiadateľa na doplnenie neúplných údajov, vysvetlenie nejasností alebo nápravu údajov a stanoví lehotu na doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov.
V prípade, ak aj po doplnení/vysvetlení/náprave údajov zo strany žiadateľa bude mať PPA pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v Žiadosti alebo v jej prílohách alebo žiadateľ doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov v stanovenej lehote neuskutoční, nebude zaradený do zoznamu odborných hodnotiteľov. 
V prípade, že bude uchádzač vybraný ako odborný hodnotiteľ a bude zaradený do databázy odborných hodnotiteľov, bude s ním uzatvorená dohoda o vykonaní práce. 
Každý odborný hodnotiteľ bude povinní pred výkonom odborného hodnotenia oboznámiť sa s príručkou pre odborného hodnotenie a absolvovať školenie odborných hodnotiteľov.
PPA si vyhradzuje právo túto Výzvu zrušiť, ak dôjde k podstatnej zmene podmienok (kritérií na výber odborného hodnotiteľa týkajúcich sa požadovaného vzdelania a praxe), alebo na základe rozhodnutia PPA najmä z dôvodu nedostatočného dopytu zo strany potenciálnych žiadateľov. O zrušení Výzvy informuje PPA na webovom sídle www.apa.sk, pričom ak takáto situácia nastane, PPA vráti žiadateľom späť Žiadosti predložené v súvislosti so zrušenou Výzvou.
V nevyhnutných prípadoch, kedy je potrebná zmena Výzvy za účelom optimalizácie, resp. jej vhodnejšieho nastavenia, je PPA oprávnená Výzvu zmeniť.
Žiadosti podané do termínu zmeny výzvy je žiadateľ oprávnený doplniť, alebo zmeniť, ak to takáto zmena výzvy vyžaduje. PPA v tomto prípade písomne informuje žiadateľa o možnosti zmeny/doplnenia Žiadosti a určí na takúto zmenu alebo doplnenie lehotu, ktorá je do nového termínu uzavretia Výzvy, ktorý bol primerane predĺžený.
O zmene Výzvy bude PPA informovať na webovom sídle www.apa.sk a zároveň e-mailom jednotlivých žiadateľov, pričom súčasťou informácie bude aj informácia o tom či je možné, resp. povinné zo strany žiadateľa zmeniť/doplniť už podanú Žiadosť, ako aj termín na vykonanie zmeny/doplnenia už podaných Žiadostí.
Žiadosť je možné vziať zo strany žiadateľa späť len na základe písomnej žiadosti o späťvzatie Žiadosti, ktorá musí byť ako písomný právny úkon podpísaná žiadateľom a doručená PPA.
Žiadatelia, ktorí nebudú spĺňať zverejnené kritériá výberu odborných hodnotiteľov, nebudú zaradení do zoznamu odborných hodnotiteľov. 
Úspešným, ale aj neúspešným žiadateľom bude písomne zaslané oznámenie o výsledku (zaradenie alebo nezaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov na odborné hodnotenie ŽoNFP). 

7 Prílohy výzvy

1. Žiadosť o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov ŽoNFP
2. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov/ Výpis z registra trestov fyzických osôb
3. Čestné vyhlásenie
4. Životopis – (napr. ako je vzor vo forme EUROPASS, alebo v inom vhodnom formáte)
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